

报业集团旗下媒体 广东省住房和城乡建设厅指导 周二、五出版 邮发8版 总第3914期

# 方建设报

专业铸就行业价值

#### 星期五

2023 年 12月15日 国内统一刊号: CN44-0132 邮发代号: 45-80



#### 中央经济工作会议强调明年要积极稳妥化解房地产风险

## "三大工程"推进房地产健康运行

广东建设报讯记者姜兴贵、陈克 正报道: 12月11日至12日,中央经济 工作会议在北京举行。会议强调,明 年要围绕推动高质量发展,突出重 点,把握关键,扎实做好经济工作。 在备受关注的房地产市场走向方面, 会议强调,明年要积极稳妥化解房地 产风险,一视同仁满足不同所有制房 地产企业的合理融资需求,促进房地 产市场平稳健康发展。

#### 以房企端为抓手 积极稳妥化解房地产风险

会议强调,持续有效防范化解重点领域风险。会议指出,要统筹化解房地产、地方债务、中小金融机构等风险,严厉打击非法金融活动,坚决守住不发生系统性风险的底线。积极稳妥化解房地产风险,一视同仁满足不同所有制房地产企业的合理融资需求,促进房地产市场平稳健康发展。

有专家认为,中央经济工作会议对房地产领域的相关表述传递出了稳定房地产市场发展、防范化解房地产风险的积极信号,有助于稳房企信心和居民住房消费预期,推动金融与房地产形成良性循环。

易居研究院研究总监严跃进认为,此次会议没有直接提及"支持合理住房消费需求"等内容,更加说明在房地产领域,防范化解风险工作的重要性、迫切性和优先性。同时,会



中央经济工作会议提出,加快构建房地产发展新模式 陈欢 摄

上谈及的"积极稳妥化解房地产风险,一视同仁满足不同所有制房地产企业的合理融资需求"也表明,化解风险的工作抓手不在于消费端,而在于房企端。各地2024年金融风险防范化解工作方面,更要重视房企融资工作,积极落实"三个不低于"等工作。

#### 推进"三大工程" 构建房地产发展新模式

会议还指出,要加快推进保障性住房建设、"平急两用"公共基础设施建设、城中村改造等"三大工程",完善相关基础性制度,加快构建房地产

发展新模式。

 生活安全的配套设施诉求。本质上,新时期住建系统的"三大工程",都是在供给侧改革做文章,以匹配需求,并与扩大房地产内需结合。

"这三大工程着眼于房地产长期健康运行与稳定增长,力图解决结构性问题、供需错配、需求断层等长期问题。"李宇嘉说。

#### 打出"组合拳" 相关配套政策将加快落实

记者注意到,今年以来,中央已多次在重要会议中强调"三大工程"的重要性,国务院常务会议亦先后审议通过了"平急两用"公共基础设施建设、城中村改造和保障性住房建设的相关指导意见。中指研究院市场研究总监陈文静认为,中央经济工作会议进一步强调三大工程,预计2024年"三大工程"配套政策将加快落实。

在12月13日召开的2023-2024中国经济年会上,住房城乡建设部相关负责同志表示,重点要加快实施规划建设保障性住房、"平急两用"公共基础设施建设和城中村改造,目前障障工作已经全面启动。规划建设保障性住房,改革的重点是拓展配售型保障性住房的新路子,最终是要实现政商性住房的新路,市场满足多层次改善性住房需求,最终建立租购并举的住房制度。

《广东省"民生十大工程"五年行动计划》发布,提出2023-2027年——

### 新增筹集建设保障性安居工程住房77万套

广东建设报讯记者蒋雯菁报道: 近日,广东省人民政府办公厅发布《广东省"民生十大工程"五年行动计划》(以下简称《计划》),聚焦十大领域,对就业、教育、医疗、住房、养老、育儿等领域的民生工程做出27项具体安排。其中,在住房领域民生工程方面提出要新增建设保障性安居工程住房77万套的目标。

《计划》指出,要推进以人为核

心的城镇化,构建多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,更好满块城镇新市民、青年人多层次住房

推进保障性安居工程建设是其中的一项重要工作。《计划》提出,要扩大保障性租赁住房供给,制定和完善保障性租赁住房配套政策,用好土地、财税、金融等各类优惠政策,进一步挖掘集体经营性建设用

地、企事业单位自有闲置土地资源 潜力,推进政府和企业事业单位自 有闲置土地资源 置住房、自有物业转为保障性租赁 住房;发挥国资国企作用,引导存 展专业化住房租赁企业,引导债 集体经济组织参与保障性租赁 集体经营,促进解决新市民会 建设运营,促进解问题。持续降 人等群体住房困难问题。持保障方 式,推行实物保障和货币补贴并

-04

举,对城镇户籍低保、低收入住房 困难家庭依申请应保尽保,对其他 保障对象在合理轮候期内给予保 障。规范租赁补贴发放,满足住房 困难群众多样化的住房需求。

按照《计划》,2023—2027年,广东省将新增累计筹集建设保障性安居工程住房77万套(间、户),其中保障性租赁住房60万套(间)、公租房5万套,实施发放租赁补贴12万户。

●导读

广州出台意见 合理降低房地产中介费用 ——02

申话·综合部 87133731

广州市城管局: 探索镇街全域服务治理新路径

深圳市城管局: 有效破解"垃圾围城"困局

----05